

生日成“进贡日”，办公室变受贿“宝地”

——重庆市一招投标办主任落马记

新华社重庆7月31日电(记者朱薇)生日成“进贡日”，办公室变受贿“宝地”，向竞标人肆意卖信息卖签名……虽是一名小小的科级干部，但却是招投标岗位的“当家人”；7年间受贿上千万元，“小鬼当家”沦为“小官巨腐”。重庆市第五中级人民法院近日审理的永川区建设工程管理中心原主任、一招投标办主任戴兵一案，为人们揭开了工程建设贪腐高发的“风险点”。

办公室是受贿“宝地” 生日成老板们的“进贡日”

一笔数目几十万元的行贿信息牵出涉案上千万元的“硕鼠”：2013年，重庆市相关部门在侦查其他案件时，腾龙公司董事长孔令的一条行贿信息指向了时任永川区一招投标办主任戴兵，戴兵随即被采取强制措施。

随后，戴兵主动交代了办案机关尚未掌握的其非法收受一些单位和个人980余万元的犯罪事实。戴兵到案后，委托其亲友退出赃款710万元。

庭审发现，除了逢年过节，工程包工老板们要向戴兵奉上3000元至1万元的“红包”。戴兵的生日更是这些老板们不敢怠慢的日子，生日礼金在1万元到几万元。此外

戴兵每次向包工老板们中标工程提供“帮助”后，包工老板们都是“手手清”，根据帮助的程度，一次性好处费在1万元-70万元。

重庆市第五中级人民法院审理认为，从2006年至2013年，戴兵在先后担任永川区建设工程管理中心主任、区一招投标办主任、区建委勘察设计院负责人等职务期间，为重庆市创美建筑工程有限公司数十家建筑单位、个人谋取利益，先后收受贿款达1060.9万元。

戴兵最常收受贿款的地方竟是在自己的办公室，如建筑商王某19次送钱，有17次是在戴兵的办公室里，还有一次是在招投标文件下；此外，戴兵还喜欢到老板们的办公室收取“红包”。

监守自盗谋好处 卖信息卖签名敛财

从廉租房建设到政府办公楼装修，从道路整修工程到园区建设，从职工宿舍修建到商业街改造……永川区城市建设工程项目均需要戴兵审批“签字”，负责对全区政府投资性工程项目的“监管”，然而他却监守自盗趁机敛财。

戴兵之一：提供招标内幕关键信息。作为招投标活动的监管者，戴兵不仅掌握着

业主单位发包方的“底价”信息，也掌握着所有参与投标人的报价信息。向与自己关系好的竞买人透露上述关键内幕信息，甚至帮助竞买人修改标书，是戴兵敛财的核心手段。

戴兵之二：介绍“转包”业务。工程项目层层转包，影响工程建设质量。作为监管者的戴兵却利用自己的职务之便，多次穿梭在老板之间，介绍“转包”业务收受钱财。某装修公司老板李闯，先后两次在戴兵的主动介绍下，分别以30万元、50万元的转让费转包其他公司中标的永川区人民医院开发区门诊大楼装饰工程和永川望贤公司建设工程项目。为此，李闯分别送给戴兵10万元、20万元。

戴兵之三：为承包商办理发包、竣工手续提供“加急”服务。审批快慢程度在直接影响企业经营效益，在一些项目中哪些审批快点、哪些审批慢点都内含“玄机”。一些老板们为了让戴兵签字快点，都在事后向戴兵进贡数万元的好处费。

“小鬼当家”成“小官巨腐” 贪腐高发“风险点”亟待堵漏

法院审理认为，戴兵非法收受他人钱财1060.9万元，其行为已构成受贿罪，其具有坦白情节，认罪态度好，退出大部分赃款，具

有立功表现，遂依法判决其无期徒刑，剥夺政治权利终身，并处没收个人全部财产。

一些专家指出，工程建设招投标项目有几十个环节，每个环节都容易出现违规操作漏洞，容易被少数别有用心的人所利用，直接影响到招投标公正性，堵塞贪腐高发领域“风险点”成为当务之急。

如戴兵虽是一名最基层的科级干部，但却是工程建设招投标领域重点岗位上的“当家人”。缺乏有力监督，“小鬼当家”就易沦为“小官巨腐”。

专家认为，长期以来，公共资源分散在政府各职能部门，如城市道路运营许可、城市公共设施、国有土地资源等的管理，分别归属于市政、建设、国土等部门。这样主管部门常被质疑既当“裁判员”又当“运动员”，腐败滋生的同时也造成了公共资源资产的无形流失，损害了国家利益。

西南政法大学教授周祖成认为，应将公共资源交易活动从原来的“分散交易、独立监管”，转变为“集中交易、联合监管”，成立公共资源招投标交易中心，将原分散于各职能部门的工程招投标、政府采购、土地出让、产权交易等交易市场进行整合统一。监督由各部门的“体内”转移到“体外”，使监督工作更直接、更有效。

图说中国



老兵不老

图1,25岁的顾俊生在1952年身穿军装留影;图2,2014年6月26日在福州家中拍摄的87岁的顾俊生。顾俊生,1927年4月出生,江苏省泰兴市人,参加过抗日战争和解放战争。

图3,1956年,戴清(右)与他的爱人在南京拍摄合影;图4,2014年7月21日,戴清在位于合肥市红光街道的家中拍摄的肖像,戴清的妻子已过世。

很少有人愿意上战场,因为那意味着牺牲;但总有人上战场,那是为了和平。老兵们已经过了数十次建军节,这一次,让这些老照片带我们凝视不老的老兵。

新华社发

国产大型客机机头部 C919 段下线 首架试飞飞机计划下半年总装

新华社上海7月31日电(记者贾远琨)记者从中国商飞公司了解到,C919大型客机首架机头部段31日在中航工业成飞民机装配下线。首架飞机的前机身、中央翼和副翼此前分别在南昌和西安下线,其他机体部段也将在近期陆续下线并交付。首架试飞飞机计划在下半年开始总装。

C919大型客机机头部段全长6.66米,是由框、长桁、风档骨架、蒙皮组成的典型的半硬壳式金属结构,包括座舱盖、前起舱、壁板、机头地板等几大部件,共涉及模块300多项,零件3200多项。

机头结构生产数模于2012年12月全部由中国商飞上海飞机设计研究院设计发放,中航工业成飞民机于2013年1月开始工艺准备,同年4月开始生产零件。今年1月开始机头装配,并于4月初基本完成相关零件、工装等资源配套,实现了装配开工。在随后四个月内,中航工业成飞民机先后完成了机头上部、下部装配和两者对合工作,顺利实现装配下

架。C919客机机头部件复杂,处于飞机的一级气动区,多处区域处于鸟撞范围,加之C919将采用数字化可移动生产线总装,对设计、制造精度和质量提出了很高要求。C919大型客机采用100%零件首检方式,既确保了零件质量,也为后续架份的制造提供了保障,102架机机头部段也将开始装配。

作为完全按照最新国际适航标准研制的单通道涡扇喷气客机,C919大型客机研制工作正进入详细设计和工程制造的攻坚阶段,全部机体结构生产数据发放已经完成,首架飞机的前机身、中央翼和副翼已分别在南昌和西安下线,其他机体部段也将在近期陆续下线并交付;另外,C919全机静力试验方案、试飞总方案已经确定,相关机载系统试验已开试,首架试飞飞机计划在下半年开始总装。

据了解,目前,C919客机累计订单已达400架。

日本侵华战犯笔供

宇津木孟雄:拿活人做实验

宇津木孟雄1954年7月-9月笔供,他1895年生于日本千叶县。1934年,任伪满宪兵队顾问。1942年7月,任新京兴亚产业公司社长。1945年12月20日,于长春被苏军逮捕。

重要罪行有:

1937年11月,把新京宪兵分队“扣押中的死刑该当中国爱国者为病理实验”而押送给新京第二陆军病院。

1938年1月,为了拿活人做病理实

验,“我命安腾准尉和田村伍长两人将死刑该当者1名,押送新京第二陆军病院,交给小野军医大尉”。

11月,为了拿活人做病理实验,“命安腾准尉和田村伍长把分队扣押的死刑该当中国爱国者1名,押送新京第二陆军病院,交给小野军医大尉”。同月,“逮捕中国爱国人民7名,其中6名押送检察厅处理……,1名以杀人强盗罪该当者,押送新京第二陆军病院试验”。